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Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Αικατερίνη Παπακώστα 

Παλιούρα 
            2. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 
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Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 2329/14.01.2026 Ερώτηση 

 

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση, που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων η 

βουλευτής της παράταξης “ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ“, κ. Αικατερίνη Παπακώστα Παλιούρα, σας 

γνωρίζουμε ότι τα ζητήματα που αφορούν στην κάλυψη απολεσθέντων εισοδημάτων 

ξενοδοχειακών επιχειρήσεων, στη διατήρηση θέσεων εργασίας, σε φορολογικές και 

ασφαλιστικές ρυθμίσεις και στην αναστολή δημοτικών τελών δεν άπτονται των 

αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Τουρισμού και συνεπώς δεν δύναται να παρέμβει 

ρυθμιστικά. 

Σε ό,τι αφορά τη δημιουργία ειδικού προγράμματος επιδοτούμενων διακοπών κατά 

το πρότυπο του Thessaly Pass, ειδικά για την Π.Ε. Τρικάλων, θέτουμε υπόψη σας ότι το εν 

λόγω πρόγραμμα υλοποιήθηκε κατ’ εξουσιοδότηση του άρ. 37 του ν. 5086/2024, στο οποίο 

προβλέπεται η δυνατότητα παροχής οικονομικής διευκόλυνσης από τον προϋπολογισμό του 

Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, σε ενήλικα φυσικά πρόσωπα, προς τον σκοπό 

ενίσχυσης της δραστηριότητας συγκεκριμένων τομέων της οικονομίας σε περιοχές που 

πλήττονται από φυσικές καταστροφές, κατόπιν εισήγησης της Κυβερνητικής Επιτροπής 

Κρατικής Αρωγής. Συνεπώς, εντάσσεται στο θεσμοθετημένο πλαίσιο δράσεων κρατικής 

αρωγής για την αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών και ζημιών από θεομηνίες, το οποίο 

αποσκοπεί στην ενίσχυση της ικανότητας του διοικητικού μηχανισμού να ανταποκριθεί 

άμεσα, με ταχύτητα και με τρόπο συνεκτικό και συντονισμένο στη στήριξη πληττόμενων 

λόγω έκτακτης συνθήκης και συνεπώς, της ελληνικής οικονομίας. 

Σε κάθε περίπτωση, σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο του προγράμματος “Τουρισμός για 

Όλους” που υλοποιείται από το Υπουργείο Τουρισμού με σκοπό την ενίσχυση της εγχώριας 

τουριστικής κίνησης και την οικονομική ενίσχυση των επιμέρους προορισμών της χώρας, ήδη 

από τον β’ κύκλο του προγράμματος έγιναν στοχευμένες ενέργειες δημοσιότητας που 

προτεραιοποιούν περιοχές που έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές και/ή πυρκαγιές.  

Κατά το έτος 2025 η Περιφέρεια Θεσσαλίας προβλήθηκε συστηματικά μέσω των 

ενεργειών δημοσιότητας του προγράμματος και συγκεκριμένα, μέσω στοχευμένων 

μηνυμάτων viber/sms (2/10/2025) προς του δικαιούχους του προγράμματος, μέσω 

newsletter προς τους δικαιούχους του προγράμματος (14/11/2025, 28/11/2025 και 
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11/12/2025) και μέσω αναρτήσεων στα κοινωνικά δίκτυα του Υπουργείου (6/10/2025, 

19/10/2025, 11/12/2025). 

Μάλιστα, σύμφωνα με τα τελευταία στατιστικά στοιχεία, κατά τον γ’ κύκλο του 

προγράμματος έτους 2025, σημειώθηκε η υψηλότερη απορρόφηση του διαθέσιμου 

προϋπολογισμού φτάνοντας το 75%, με την Περιφέρεια Θεσσαλίας να καταλαμβάνει μεταξύ 

των Περιφερειών την 3η θέση στα ποσοστά απορρόφησης/ύψος προϋπολογισμού που 

εξαργυρώθηκε στην περιοχή και την 4η θέση ως προς το πλήθος συναλλαγών (με τα Τρίκαλα 

στην 3η θέση στην Περιφέρεια βάσει πλήθους συναλλαγών). Επισημαίνεται ότι, για τον εν 

λόγω κύκλο, προβλέφθηκε αυξημένη επιδότηση των δικαιούχων κατά τις περιόδους εκτός 

αιχμής της τουριστικής δραστηριότητας, ήτοι από την έναρξη του προγράμματος έως τις 

30.04.2025 και από 01.10.2025 έως 31.12.2025, με βασική επιδίωξη την ισόρροπη διασπορά 

των επισκεπτών γεωγραφικά και χρονική και την επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου. 

Το Υπουργείο Τουρισμού βρίσκεται σε σταθερή συνεργασία με τα συναρμόδια 

Υπουργεία, για την υλοποίηση στοχευμένων παρεμβάσεων για την ενίσχυση της εγχώριας 

τουριστικής ζήτησης και στήριξης της ρευστότητας των τουριστικών επιχειρήσεων, με τρόπο 

που να διασφαλίζει τη δίκαιη και ισότιμη αντιμετώπιση όλων των περιοχών που επλήγησαν 

από εξωγενείς παράγοντες και να υπηρετεί τη συνολική σταθερότητα και ανθεκτικότητα του 

ελληνικού τουρισμού. 

 

 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

 

Ανθούλα Τσακύρη 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 

Θεμάτων 

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ 

 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

-Δ/νση Στρατηγικού Σχεδιασμού 

-Δ/νση Νομοθετικού Συντονισμού και Καλής Νομοθέτησης 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 
   -Γραφείο Υπουργού 
   -Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
   -Υπηρεσία Συντονισμού 
    Σελίδες απάντησης: (2) 
    Σελίδες συνημμένων: (0) 
    Σύνολο Σελίδων : (2) 
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